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TEXTE DE BASE : (.;“

Une fausse riviere de diamant
Or, un dimanche, comme elle était allée pour se promener, seule, au ins des Champs-Elysées pour se
délasser des besognes de la semaine, elle apergut tout a coup une f qui promenait un enfant. C'était
Mme Forestier jeune, belle, séduisante. .
Mme Loisel salua Mme Forestier mais cette derniére @reconnaissait pas car elle avait changé
physiqguement, devenant trop vieille. &
- Non. Je suis Mme Loisel, dit-elle. %
Son amie poussa un cri. \O
- Tu te rappelles bien de cette riviere de diamants {\t@fas prétée pour aller a la féte du Ministere.
- Oui. Eh bien? %“\ *
- Eh bien, je I'ai perdue. b?l
- Comment ! Puisque tu me I'as rapportée. C.)
- Je t'en ai acheté une autre toute pareill&oilé dix ans que nous la payons, mon mari et moi.
Enfin, Mme Forestier souriait d'une @\ rgueilleuse et naive, laissant pousser un petit rire, surprise d’avoir
écouté le prix pour remplacer une f \e riviere perdue.
- Oui parce que ta riviere nous @ ept mille francs, répondit Mme Loisel.
- Oh | Ma pauvre Mathilde&ﬁaﬁoa riviere était fausse. Elle ne coltait que cinqg cents francs!...
I

D’aprés Guy de Maupassant, La Parure, Le Gaulois 1884

Auteur Date Personnages

2- Cochez (X) la bonne réponse : (01 pt)

Le genre du texte est : [1 un conte [1 une nouvelle [J une scene de théatre

3- Cochez (X) la bonne réponse : (01 pt)



Le type du texte est : [ narratif [0 descriptif O narratif descriptif

4- ou se passe I'action ? (01 pt)

5- A quel jour de la semaine se déroulent les événements? (01 pt)

............................................ V\@\

6- Répondez par (vrai) ou (faux) et justifiez : (0.5 pt x 4) \/
a- Mme Forestier a prété a Mme Loisel une fausse riviere.  ...................... Y
ification :

Justification :

()0® ...............................

7- Pourquoi Mme Forestier ne reconnait pas Mme Loiselé%ﬁl pt)

\OQO

8- Quel est le vrai prix de la riviere de dian@ Mme Forestier ? (01 pt)

L]

................................................. Q/
O
II- LANGUE : (08 pts N

qf'%
9- Relevez du texte : (O@Qé

a- une phrase expri% acause:

10- Employez correctement I'expression de concession entre parenthéses : (01 pt x 2)
a- Le collier est moins cher. Il est beau et attirant. (méme si)



b- Cette femme est riche. Elle nachéte pas des colliers. (bien que)

11- Conjuguez correctement le verbe entre parenthéses : (01 pt)
Si Mme Forestier .......ccooiiiiiiiiiiiinnn, (étre) gentille, elle rendrait la riviere a Mme Loisel.

12- Reliez les phrases suivantes par I'expression de conséquence : (01 pt x 2) ®\
a- La femme du fermier a ramassé de l'argent. Elle peut acheter un collier en or. (dor@

b- M. Loisel est pauvre. Il ne peut acheter une riviere de diamant. (teIIeme%%&e)
lll- EXPRESSION DE POINT DE VUE : (02 pts)
13- Si vous étes a la place de Mme Forestier, allez-vous re la riviere (le collier) de

diamant a Mme Loisel sachant que cette derniére est payvrgZet elle paie encore ce collier ?
Pourquoi ? Exprimez votre opinion tout en la justifiant . pts)

I- ETUDE DE TEXTE : (10 pts

'\Q\Corrigé et baréme
So

1- (0.5 pt x 4) .
Titre du texte Auteur Date Personnages
Une fausse rivig Guy de Mme Loisel
. 1884 :
de diamar@, Maupassant Mme Forestier
r-\ ,

N
2-Le genr@exte est: [J une nouvelle (01 pt)

3- Le7§$du texte est: [ narratif (01 pt)
4- s des Champs-Elysées (01 pt)
5-'Bimanche (01 pt)
6- (0.5 pt x 4)
a- Vrai
Justification : « Ma pauvre Mathilde! Mais ma riviere était fausse »
b- Vrai
Justification : « Je t'en ai acheté une autre toute pareille. Et voila dix ans que nous la payons »



7- Parce que Mme Loisel avait changé physiquement et devenue trop vieille (01 pt)
8- « Elle ne co(itait que cing cents francs » (01 pt)

Il- LANGUE : (08 pts)

9- (01 pt x 3)
a- « car elle avait changé physiquement »
b- « mais cette derniéere ne la reconnaissait pas »
c- « comme elle était allée pour se promener »
10- (01 pt x 2)
a- Méme si le collier est moins cher, il est beau et attirant.
b- Bien que cette femme soit riche, elle nachete pas des colliers.

J
N
\Y,
s

\Q%

11- Si Mme Forestier était gentille, elle rendrait la riviere a Mme Loiselt_yi pt)

12- (01 pt x 2)
a- La femme du fermier a ramassé de I'argent donc elle peut

b- M. Loisel est tellement pauvre qu’il ne peut acheter unQ(i‘
IlI- EXPRESSION DE POINT DE VUE : (02 pts) C.)Q
13- (Accepter toute réponse bien justifiée) (02 Rtg)\Qo

(@@ un collier en or.

¥ére de diamant.
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Remet
- Mai
so& est reportée.

t§ ordre les éléments du récit suivant : (02 pts x 5)
ourd’hui, le temps est beau et un peu nuageux. Tous les amis sont la sauf Ahmed. La

- Hier, il faisait trop chaud. Nous avons annulé notre sortie.

- Demain, le climat sera plus beau et notre ami aussi sera présent et nous allons pouvoir partir

enfin a notre excursion.




2- PRODUCTION ECRITE : (10 pts)

Sujet : ()
Un jour, vous avez organisé avec vos amis une sorti tin espace naturel (forét, plage,

montagne...) Racontez ce que vous avez fait et ce qu s avez vu. (07 lignes)

....................................................................................................................................................................................................



